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Ο Μητροπολίτης Σουηδίας για τον Ζακχαίο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης ιερούργησε 
σήμερα Κυριακή 22 Ιανουαρίου 2023 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σουηδίας κ. Κλεόπας και στο κήρυγμα του με 
αφορμή την σημερινή ευαγγελική περικοπή τόνισε ο “
λόγος του Κυρίου καλεί όλους μας να τολμήσουμε, να Τον 
αναζητήσουμε και να επιτύχουμε, όπως ο Ζακχαίος, αυτή την 
προσωπική συνάντηση με τον Χριστό. Όταν πραγματοποιηθεί 
αυτή η συνάντηση, τότε θα επαναληφθεί ο λόγος του Κυρίου 
προς τον Ζακχαίο: «σωτηρία τῷ οἴκῳ τούτῳ (δηλαδή, στην 
ψυχή ετούτη) ἐγένετο“.
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Η ομιλία του Μητροπολίτη Σουηδίας

Πανοσιολογιώτατε,
Μουσικολογιώτατοι,
Αγαπητοί μου Αδελφοί,
Το σημερινό Ευαγγελικό ανάγνωσμα μάς περιγράφει μια συνάντηση. Βεβαίως, δεν 
πρόκειται για μια απλή και τυχαία συνάντηση, διότι κατ᾽ αυτήν θίγεται ένα 
σπουδαίο θέμα, που αποτελεί το βαθύτερο και αιώνιο αίτημα του ανθρώπου και 
ταυτόχρονα δίνεται και η λύση του.
Ο Ζακχαίος, σύμφωνα με τα συνηθισμένα κριτήρια, έπρεπε να είναι ικανοποιημένος 
από την ζωή του. Είχε οικονομική άνεση, «Ἦν πλούσιος». Κατείχε ξεχωριστή 
κοινωνική θέση.«Ἦν ἀρχιτελώνης». Δεν ήταν εισπράκτορας φόρων, αλλά ο 
προϊστάμενος του κεντρικού τελωνείου στην Ιεριχώ.
Κι όμως, ο Ζακχαίος δεν φαίνεται ικανοποιημένος, ούτε από την κοινωνική του 
κατάσταση, ούτε από την οικονομική του άνεση. Τον απασχολεί κάτι βαθύτερο και 
ουσιαστικότερο. Αναζητεί την πληρότητα. Δεν αρκείται στην επιφανειακή λύση 
των προβλημάτων της ζωής. Το εσωτερικό πρόβλημα που δίδει νόημα και 
περιεχόμενο, ακόμη και στις εξωτερικές ανέσεις, έχει προτεραιότητα. Ο Ζακχαίος 



φαίνεται να αναζητά αυτό που είπε ο Κύριος στην Μάρθα, την αδελφή του 
Λαζάρου, ότι «ἑνός ἐστί χρεία».
Στην συνάντηση με τον Χριστό, ο Ζακχαίος δεν παρακινείται από περιέργεια. 
Κάποιος, με τις κοινωνικές προϋποθέσεις του Ζακχαίου, δεν παραμερίζει τόσο 
εύκολα την αξιοπρέπειά του, για να αναρριχηθεί πάνω στα δένδρα. Αφού, ο 
παραμερισμός της συμβατικότητας, φανερώνει μια γνήσια αναζήτηση, η οποία 
τελικά τον δικαίωσε, διότι ο Κύριος «ἦλθε ζητήσαι καί σῶσαι τό ἀπολωλός».
Ο Κύριος είναι αναζητητής! Μέσα στην ανθρωποθάλασσα των μεγαλοπόλεων και 
στις ερημιές της υπαίθρου, ζητά να βρεί τον ένα, το «ἀπολωλός». Η σωτηρία είναι 
το σημείο συνάντησης των δύο αναζητητών, του Θεού και του ανθρώπου. Ο Θεός 
αναζητά τον άνθρωπο κι ο άνθρωπος τον Θεό.
Οι άνθρωποι, στην προσπάθειά μας να φανερώσουμε το ενδιαφέρον μας για 
πολλούς, χάνουμε και παραμερίζουμε τον ένα. Όμως, ο αναζητητής Θεός απλώνει 
την πρόνοιά Του στο σύνολο των ανθρώπων, αλλά παράλληλα αναζητά την 
προσωπική συνάντηση με κάθε έναν από εμάς ξεχωριστά. Έρχεται και περιμένει 
έξω από τον «οἶκον» της ψυχής μας και «κρούει τήν θύραν» και σε όποιον ακούσει 
τη φωνή Του και ανοίξει, τότε δειπνεί μαζί του (Αποκ. 3,20).
Ο λόγος του Κυρίου καλεί όλους μας να τολμήσουμε, να Τον αναζητήσουμε και να 
επιτύχουμε, όπως ο Ζακχαίος, αυτή την προσωπική συνάντηση με τον Χριστό. 
Όταν πραγματοποιηθεί αυτή η συνάντηση, τότε θα επαναληφθεί ο λόγος του 
Κυρίου προς τον Ζακχαίο: «σωτηρία τῷ οἴκῳ τούτῳ (δηλαδή, στην ψυχή ετούτη) 
ἐγένετο». Αμήν!


